
6 PENSIONISTI
Koha, e enjte, 20 prill 2023 

Në ambientet e Klinikës Zhan
Mitrev, në emër të klinikës, dr. Emil
Stoitcovski, anesteziolog dhe krye-
tarja e LSHPM-së, Stanka Trajko-
va, më 7 prill të këtij viti, me rastin
e Ditës Ndërkombëtare të Shën-
detësisë, nënshkruan Memoran-
dum për zbatimin falas të kontrol-
leve për pensionistët. 

Memorandumi është shprehje
e pikëpamjeve të përbashkëta dhe
marrëveshjes për bashkëpunim të
ndërsjellë, të cilat janë kompe-
tencë e të dyja palëve nënshkrue-
se. Në aktin ceremonial të nënshk-
rimit të Memorandumit morën
pjesë: Menka Temelkovska, Sekre-
tare e KE të LSHPM-së, Primarius
Dr. Stojançe Stefanovski, kryetar i
Komisionit për shëndetësi dhe po-
litikë sociale pranë Lidhjes dhe Va-
sil Paçemski, redaktor i gazetës
"Pensioner Plus". Në emër të kli-
nikës ishin të pranishëm: Dr. Zhan
Mitrev dhe Dr. Elena A. Villarova,
drejtoreshë mjekësore. Kryetarja
Trajkova në fillim duke shprehur
kënaqësinë dhe nderimin e saj të
madh për këtë akt, theksoi, "Kur

bëhet fjalë për popullatën e mo-
shuar, pra pensionistët, kur vjen
ajo moshë, me çfarë përballet pen-
sionisti? Prandaj fokusi i Lidhjes së
Shoqatave të Pensionistëve të Ma-
qedonisë dhe i shoqatave të pen-
sionistëve është gjendja shëndetë-
sore e pensionistit, por edhe
parandalimi është shumë i rëndë-
sishëm për njeriun. Gjithçka që ju
propozuat dhe ne e pranuam, fryt
i gjithë asaj që është ky memoran-
dum, që të mund të kryejmë disa
shërbime që do të jenë të përshtat-
shme për pensionistët për t'i ndih-
muar ata". 

Ekipi i mjekëve specialistë nga
Klinika Zhan Mitrev me “Karvanin
e Shëndetit” do të kryejnë ekzami-
nime kardio specialistike falas për
pensionistët nga i gjithë vendi.
Qëllimi i “Karvanit të Shëndetit”
dhe ekzaminimeve falas është
rritja e mundësive dhe aksesit për
ekzaminime specialistike për të
gjithë ata që nuk kanë dhe nuk

mund të marrin mendim nga
mjeku për gjendjen e tyre shën-
detësore. Me këtë karvan, Klinika
Zhan Mitrev rrit kujdesin për shën-
detin e qytetarëve, veçanërisht për
kategoritë vulnerabël dhe ata pa
mundësi konsultimi me mjekun.
Me ekzaminimet do të bëhet kë-
shillimi dhe edukimi për diagno-
stikimin korrekt dhe në kohë të së-
mundjeve të mundshme, të gjitha
në drejtim të parandalimit të së-
mundjeve të zemrës. Programi
dhe mënyra e zbatimit të “Karava-
nit të Shëndetit” është bërë në ba-
shkëpunim me përfaqësuesit e
Lidhjes. Ekzaminimet do të përf-
shijnë historinë, EKG, ekzamini-
min kardiovaskular me ultratinguj
dhe kontrollin e TA. “Karvani i
Shëndetit” do të zbatohet në ba-
shkëpunim me shoqatat e pensio-
nistëve gjatë muajve maj dhe qer-
shor dhe do të vizitojë ato vende
dhe qytete ku aksesi në ekzamini-
min specialistik është i pamundur.

Me këtë aktivitet, Klinika Zhan Mi-
trev ndërgjegjëson publikun në
drejtim të kujdesit për shëndetin
kardiovaskular me parandalimin
në kohë të sëmundjeve të zemrës
të grupeve të veçanta të synuara
dhe identifikimin dhe zvogëlimin
në kohë të vulnerabilitetit. Gjitha-
shtu, me qëndrimin e përgjegj-
shëm shoqëror ndaj qytetarëve të
Maqedonisë dhe të drejtën e tyre
për qasje në ekzaminime të rre-
gullta specialistike, Klinika Zhan
Mitrev e zhvillon karvanin nën mo-
ton "Shëndet për të gjithë" që është
fokusi vjetor i OBSH-së në shëni-
min e Ditës Ndërkombëtare të
Shëndetit.

Në nënshkrimin e Memoran-
dumit u shpreh kënaqësia për nën-
shkrimin e tij me shpresën se do të
kontribuojë në intensifikimin e ba-
shkëpunimit dhe në drejtim të ar-
ritjes së qëllimit të përbashkët,
kryerjes së ekzaminimeve falas për
pensionistët. (Vasil Paçemski)

Më 29 mars të këtij viti është
mbajtur seanca zgjedhore e Ku-
vendit të ri të Lidhjes së Shoqata-
ve të Pensionistëve të Maqedoni-
së. Pas miratimit të rregullores
dhe zgjedhjes së kryesisë punue-
se dhe komisioneve të nevojshme
për mbarëvajtjen e seancës, para
të pranishmëve - delegatëve të
shoqatave të pensionistëve anë-
tare të Lidhjes, komisioni i kandi-
daturës në përbërje të: Krste Be-
levski, Sllavko Trajkoski dhe
Zdravko Petkovski lexuan
përbërjen e anëtarëve që do ta
përbëjnë Kuvendin e ri. Përbërja u
plotësua me pesë anëtarë për të
vëzhguar përbërjen nacionale, gji-
nore dhe profesionale të Kuven-

dit.
Për kryetar të Sindikatës u pro-

pozua z. Ilija Adamoski, kryetar
aktual i Kuvendit, i cili njëzëri u
pranua nga të pranishmit pa asnjë
votë kundër.

Më pas u propozua përbërja e
Këshillit Ekzekutiv të Lidhjes, Kë-
shillit Mbikëqyrës dhe Komisioni
Statutar.

Përbërja e Këshillit Ekzekutiv,
Këshillit Mbikëqyrës dhe Komisio-
nit Statutar ka ish anëtarë për hir
të vazhdimësisë në punë dhe
vazhdimin e projekteve të caktua-
ra, por edhe anëtarë të rinj të cilët
të gjithë së bashku do të prezan-
tojnë nisma dhe projekte të reja
në interes të anëtarësimit. Stanka

Trajkova, ish-kryetare e Lidhjes
dhe e Këshillit Ekzekutiv të sho-
qatës më të madhe joqeveritare
në vendin tonë, u propozua dhe u
zgjodh me aklamacion për kryeta-
re të Këshillit Ekzekutiv të Lidhjes
së Shoqatave të Pensionistëve të
Maqedonisë, e cila e elaboroi Pro-
gramin zgjedhor para tl prani-
shmëve. Stanka Trajkova është ju-
riste e diplomuar me përvojë të
gjerë në çështjet pensionale të fi-
tuara gjatë jetës së saj të punës në
Fondin për sigurim pensional dhe
invalidor të Maqedonisë, ku ka
kryer disa detyra dhe funksione
përgjegjëse në disa nivele, deri në

asistente të drejtorit të përgjith-
shëm të Fondit. 

Pas pensionimit, Trajkova
menjëherë iu bashkua organi-
zatës pensionale, fillimisht si sek-
retare e Lidhjes së Shoqatave të
Pensionistëve të Maqedonisë, ku
përvoja e saj e pasur si eksperte
në këtë çështje përdoret në Lidhje.

Në seancën e Këshillit Ekzeku-
tiv, e cila u mbajt menjëherë më
pas, nënkryetarë të Lidhjes u
zgjodhën Mentor Qoku, i cili e ka
kryer me sukses këtë funksion dhe
Menka Temelkovska, e cila ka
qenë edhe sekretare e LSHPM-së.
(Kalina S. Andonova)

Libri i ri 
"Para dhe pas"
nga Kalina
Slivovska-
Andonova
Së fundmi doli nga shtypi ro-
mani i tretë i Kalina Slivivska -
Andonova. Në fillim të roma-
nit, autorja përshkruan vuajtjet
dhe problemet e fëmijëve që
kanë aftësi të kufizuara dhe nuk
mund të lëvizin të pavarur. Për-
shkruhen problemet e fëmijëve
dhe prindërve që shkojnë derë
më derë dhe kërkojnë drejtësi,
por shpesh hasen në keqkup-
tim dhe pandjeshmëri nga per-
sonat e përfshirë në këtë çë-
shtje. Ata hasin në institucione
të paarritshme, shkolla pa ram-
pa e të tjera. Një pikë e ndritsh-
me në bredhjet e tyre është hu-
manizmi i shokëve të klasës së
vajzës dhe prindërve të tyre...
Tema e dytë në roman është ba-
shkëjetesa mes njerëzve të
kombësive dhe feve të ndrysh-
me, bashkëjetesa që lind da-
shurinë si pasojë e dëshirës për
të ndihmuar njerëzit në vësh-
tirësi. Ilijazi dhe Jovana janë
mësues që mësojnë fëmijët në
një fshat malor, ku jetojnë ma-
qedonas dhe shqiptarë, një
fshat ku ka një kishë dhe një
xhami, dhe miqtë e tyre më të
mirë janë hoxha dhe prifti që
dëshmojnë dasmën e tyre. Ata
krijojnë një familje. në të cilën
në fillim gjëja më e rëndësish-
me është miqësia dhe mirëkup-
timi si garanci se dashuria do të
vijë sido që të jetë.
Ilijazi është babai i vërtetë i
vogëlushes Iskra, pavarësisht se
nuk është babai i saj biologjik.
Jovana përpiqet të jetë një grua
e mirë, mirënjohëse për jetën
që u takua me Ilijazin. Në fund
Jovana zgjedh mirësinë, jo pa-
surinë, të cilën ia ofron njeriu
që i theu zemrën, që shlyen
mëkatin e tij duke ndihmuar
Iskran, Jovanën, Ilijazin dhe Be-
simin! Në përgjithësi, një histo-
ri e bukur që ngjall ndjenja të
bukura në këto kohë të vështira.
Ky është një roman për dashu-
rinë, për shpresën, për besimin,
për njerëzimin... Autorja, Kalina
Slivovska-Andonova, është në
pension, dashamirëse e fjalës
së bukur të shkruar, kryeredak-
tore e gazetës “Pensioner Plus”.
(Cvetanka Ilieva)

Një mandat i ri katërvjeçar me nisma dhe
projekte të reja 
Përbërja e Këshillit Ekzekutiv, Këshillit Mbikëqyrës dhe
Komisionit Statutar ka ish anëtarë për hir të vazhdimësisë
në punë dhe vazhdimin e projekteve të caktuara, por edhe
anëtarë të rinj të cilët të gjithë së bashku do të prezantojnë
nisma dhe projekte të reja në interes të anëtarësimit

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Memorandum bashkëpunimi
me klinikën Zhan Mitrev

Në nënshkrimin e
Memorandumit u
shpreh kënaqësia për
nënshkrimin e tij me
shpresën se do të
kontribuojë në
intensifikimin e
bashkëpunimit dhe në
drejtim të arritjes së
qëllimit të përbashkët,
kryerjes së
ekzaminimeve falas
për pensionistët
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